
 

Zdroj: Oblastní muzeum v Chomutově 
 

Zmizelí sousedé Významné osobnosti židovské národnosti, které se narodily či působily v Chomutově 

 
Max Fleischer (1880 Chomutov - 1941 koncentrační tábor) 
Básník, dramatik, esejista a literární kritik. Vystudoval práva, později pracoval jako bankovní 
úředník. Napsal několik básnických sbírek, např. „Traum und Schöpfung“ (Sen a stvoření, 1900), 
„Das Kind mit dem Kreisel“ (Dítě s káčou, 1929) nebo eseje o Friedrichu Adlerovi (1909). 
překládal čínskou poezii. 
 
Viktor Fleischer (1882 Chomutov - 1951 Londýn) 
Spisovatel a editor. Vystudoval filozofii a dějiny umění v Mnichově a ve Vídni. Několik let 
pracoval jako archivář u vídeňských Lichtensteinů, pak se přestěhoval do Německa a nějakou 
dobu vedl nakladatelství ve Frankfurtu nad Mohanem. Později žil jako nezávislý spisovatel 
v Berlíně. Napsal několik sbírek povídek a románů, editoval texty týkající se hlavně středověkého 
umění a literatury. připravil k vydání Winckelmannovy Dějiny umění starověku. Manželka 
Leontina Saganová, filmová režisérka. 
 
Erich Heller (1911 Chomutov - 1990 Evanston, USA) 
Literární historik, vědec a esejista. Studoval práva, filosofii a germanistiku na německé univerzitě 
v Praze. V roce 1939 emigroval do Anglie, kde v letech 1939-1948 přednášel němčinu a 
německou literaturu na univerzitě v Cambridge. Po válce přednášel i na německých univerzitách, 
od roku 1953 působil jako profesor na Harvardské univerzitě. Zabýval se především německou 
literaturou 19. a 20. století. 
 
Kurt Heller (1898 Chomutov - 1947 Bern) 
Chemik; vystudoval německou univerzitu v Praze, kde po studiích působil jako asistent a později 
jako soukromý docent. V roce 1938 emigroval do Anglie, kde přednášel chemii v Aberystwyth. Je 
autorem řady vědeckých studií, v nichž se zabýval chemickou analýzou a mikroanalýzou. 
 
Willy Schönfeld (1909 Chomutov) 
Bahnhofstrasse 284 
absolvoval chomutovské gymnázium a obchodní akademii v Praze, nějakou dobu studoval na 
Filozofické fakultě UK, poté pracoval ve firmě Wurm. Celoživotně se zabýval grafologií, působil 
jako soudní znalec písma, později jako psychotechnik na Ústavu lidské práce, v praxi kombinoval 
psychotechnické zkoušky (psaní a zručnost) s analýzou písma, byl poradcem pro problémové 
děti. V červenci 1943 deportován do Terezína, v prosinci téhož roku zařazen do transportu do 
Osvětimi, kde 11.11.1944 zemřel. Jako grafolog se zabýval vlivem nemocí na písmo, v léčebně 
TBC prováděl rozsáhlý výzkum pacientů, Vyvinul speciální tužku Grafody, která reagovala silou 
písma na tlak při psaní. Společně s Otto Fantou vydával odborný grafologický časopis. Své 
výzkumy shrnul v publikaci Grafologie, která vyšla po válce. 
 
Emil Krakauer (1876 Mikulov - ?) 
absolvoval gymnázium v Mikulově, studoval filozofii a teologii na vídeňské univerzitě. Od roku 
1902 působil v Českých Budějovicích jako učitel náboženství na středních školách. 14.9.1906 byl 
jmenován rabínem v Chomutově. Spoluautor díla Historie Židů v Chomutově.  
 
Richard Goldmann  

advokát, manželka Sally Goldmannová, 15.12.1938 byl nucena prodat městskému muzeu 
umělecké předměty ze sbírky po svém muži, zvláště malířské miniatury. 
 
 


